Автор:  Галунчикова Елена Николаевна, учитель начальных классов, МКОУ Катайская  средняя общеобразовательная школа №1.

Предмет: Окружающий мир.

Класс: 3

Учебник: Окружающий мир. 
Тема урока: «Моя малая родина»

Тип урока:  обобщающий урок.

Форма работы: групповая, фронтальная, индивидуальная, работа в парах. 

Оборудование: мультимедийный проектор, компьютер, видеоролик, презентация, карта Курганской области, сборники стихов местных поэтов, книга «Почетный гражданин Катайска».., «Катайск. Новые времена».
Цели и задачи: познакомить учащихся с  историей, достопримечательностями и выдающимися людьми нашего города, сформировать в них чувство патриотизма и  гордости за свой город, раскрыть некоторые возможные формы проявления любви к малой родине; способствовать развитию интереса к истории своей Родины; формировать интерес у детей к своей «малой» Родине. 
Планируемый результат:  

Личностный – формирование у обучающихся национального самосознания, уважения к культурному и историческому наследию своего народа, гордость за свой город.

Метапредметный:

Литературное чтение – знакомство с поэтами нашего города и их творчеством;

Предметный -  ознакомление учащихся с историей, достопримечательностями и выдающимися людьми нашего города.
Ход урока.
1. Организация класса.
Посмотрели друг на друга, улыбнулись, пожелали хорошего настроения.
2. Подведение к теме урока.

Край родной! Сторонка дорогая!

Здесь пшеничка на полях растет.

На просторах, что от края и до края,

Хлебороб её до зёрнышка берет…  
Эти строки я взяла из сборника стихов Т.Паюсовой, она много лет проработала в нашей школе, сейчас на заслуженном отдыхе  - пишет стихи. (   Т. Паюсовой «Сторона родная», показать детям сборник стихов)

О чем  сегодня будем говорить на уроке?

Сегодня на уроке мы с вами поговорим о  малой родине.
3. Работа над темой урока.

 -А сейчас послушайте стихотворение Е. Серова «Мой дом» 


 У меня есть родной 
Удивительный дом.                                              
Нет стены ни одной 
В этом доме моем. 
Только есть потолок - 
Голубой – голубой, 
Только много дорог –                                      
Знай, шагай по любой! 
Очень дом мой огромен – 
От песков и до льдин!                       
Хорошо, что я в доме 
Живу не один.                                                                   


- О каком доме идёт речь в стихотворении? 


- Правильно, это стихотворение про нашу планету Земля. 

Мы на этой планете живём. 

- На этой планете есть место, где мы с вами родились, живём, работаем, учимся, здесь живут наши близкие и друзья. 

-Как называется это место? 

-Это наша малая родина.
Посмотрите на карту Курганской области, найдите наш город.

Давайте послушаем историю нашего края.

Доклад:  (см. Приложение №1) – дети зачитывают самое главное и важное по теме урока.

Мы с вами прослушали сообщение – как же образовался наш Катайск, наша малая родина.

У нас, в Курганской области, в Катайске, очень много знаменитых людей, которые прославляют наше ЗАУРАЛЬЕ, нашу малую родину.
В нашем городе есть очень хорошая традиция - отмечать выдающихся людей званием «Почетный гражданин г. Катайска».

- Как вы думаете, кто такой выдающийся человек, про какого человека так говорят?

Выдающийся человек – это тот, который сделал в своей жизни что-то очень нужное для других людей, города, страны.
(показать книгу «Почетный гражданин г. Катайска».)

4. Физминутка.
Посмотрите презентации: на слайдах вы увидите, пейзажи Катайской земли и прослушайте строки местных поэтов.
Вывод: наш Катайск гордится такими людьми. Эти люди прославляют нашу катайскую землю. Показывают свою любовь к своей земле, где родились.

Посмотрите, у меня в руках книга «Катайск. Новые времена». В этой книге  находится вся история нашего края. Здесь можно прочитать о нашей земле, о нашем народе, городе.
Я хочу зачитать сочинение Эли Белозерцевой «Мой город». Эля выпускница нашей школы. (зачитать стр. 14)

-Как вы можете выразить любовь к малой родине, своему городу?

Своими поступками: помогать престарелым людям, принимать участие в охране природы.

Даже самый малый вклад каждого человека может принести большие результаты. Будь другом и защитником природы. Не давай в обиду животных и птиц. Этим ты поможешь сохранить неповторимую красоту родного края 
5  Итог урока.

- Ребята, о чём мы сегодня говорили?

-Что нового вы узнали о малой родине? 

-Что вас удивило?

Каждый человек должен любить и охранять свою Родину, бережно

относиться к её культурным ценностям, гордиться достижениями своего

народа.
В заключении я предлагаю вам посмотреть видеоролик «Сердцу милый уголок России».
